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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA, 

TECNOLOGIA E INOVAÇÃO REALIZADA NO DIA 02 DE OUTUBRO DE 2023. 

No dia dois de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às quinze horas e trinta 

minutos, teve início a reunião ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e 

Inovação. Estiveram presentes à reunião os seguintes membros: Pedro Fernandes 

Chamochumbi, Renato de Albuquerque Ferreira, Sofia Puppin Rontani, Fabio da Silva 

Lisboa, Marlene Aparecida Moreno, Dagmar de Paula Queluz, Aguinaldo Luiz de Barros 

Lorandi, Marisi Aidar, Priscila Fortes, Daniel Yokoyama Sonoda, Homero Scarso, Ayri 

Saraiva Rando, Vitor Pires Vencovsky, Ophir Figueredo Junior, Giuliano Masselli 

Lacosselli e Gustavo da Silva Galvão. Justificaram a ausência: Paula Arigoni, José 

Alberto Florentino Rodrigues Filho, Erick de Andrade Pinto, Douglas Yugi Koga, 

Henrique Berbert de Amorin Neto, João Carlos Goia, Carlos Roberto Rodrigues, 

Alexandre Marques e Éliton Claus. Estiveram ausentes à reunião os seguintes 

membros: Paulo Henrique G. Machado, Antonio Ananias Filho, Antonio Vargas de 

Oliveira Figueira, Clayton Daniel Masquietto, Flávio Eduardo Vieira de Barros Castellari, 

Sumaya Hamad Chaouk, Rosemeire Calixto Massarutto, Everton Luiz Costa dos 

Santos, Renata Liva Carneiro Novaes, Bruno Francisco Saracene dos Santos, Ricardo 

Cerveira, Valmir Eduardo Alcarde, Marcelo de Castro Meneghin, Pablo Rodrigo de 

Souza, Rafael Roberto Domarco Aloisi, Valter Garcia Junior, Luiz Chorilli Neto, Luis 

Fernando Rabel Machado, Ricardo Cerveira, Ygor Gimenez de Oliveira, Tadeu Alcides 

Marques, Pedro Luiz da Cruz, Augusto Cardinali Junior, Vagner José Furlan, Fernando 

Petrolino, Marcos Wagner Gozzo, Ana Beatriz Lopez da Cruz, Walife Moura Oliveira, 

José Belasque Junior, Aline Silva Mello Cesar, Adriano Albuquerque, e contou com a 

presença dos (as) convidados (as) Sergio Roberto Peres Line (APCD/FOP), Sr. 

Vereador Pedro Kawai (Câmara de Vereadores), Emmilyne Nicoletti (Câmara de 

Vereadores), Maria Cecília P. F. Ferraz (PECEGE). Iniciando a reunião, Sr. Pedro 

Fernandes Chamochumbi agradece a presença dos (as) conselheiros (as) e 

convidados (as). Leitura e Aprovação da ATA de Agosto: Sr. Pedro Fernandes 

Chamochumbi indagou se todos os membros receberam a ATA de agosto e abriu a 

palavra a todos. Sra. Dagmar de Paula Queluz informou que a sua fala não condiz na 

integralidade com o que foi dito em reunião e solicitou a alteração, o trecho a ser 

alterado menciona: “Sra. Dagmar de Paula Queluz informa que a UNICAMP de portas 

abertas será no dia 19/08/2023 em Barão Geraldo, é um evento, com a participação dos 

professores e monitores da FOP (Faculdade de Odontologia de Piracicaba), FCA 

(Faculdade de Ciências Administrativas de Limeira) e COTIL (Colégio Técnico de 

Limeira) e a FT (Faculdade Tecnológicas), para instruir os vestibulandos dos diversos 

cursos disponíveis, aproveita para informar que foi comunicado via reitor que em 2025 

terá a abertura de vagas para o curso de medicina aqui em Piracicaba, apesar do 

comunicado precisamos aguardar a concretização dos fatos.”, alterando para “Sra. 

Dagmar de Paula Queluz informa que a Faculdade de Odontologia de Piracicaba (FOP) 

da Unicamp participa do evento Unicamp de Portas Abertas (UPA), que terá na 



UNICAMP no campus de Campinas, a UPA 2023 – Unicamp de Portas Abertas no dia 

19/08/2023 (sábado em Campinas), das 9h às 17h, com entrada gratuita. É um evento 

que tem como objetivo oferecer aos estudantes de ensino médio a oportunidade de 

conhecer uma das mais importantes instituições de ensino superior, a Unicamp, 

composta por quatro campi: Campinas, Paulínia, Piracicaba e Limeira. Para os 

estudantes de ensino médio e vestibulandos /visitantes, a UPA é uma oportunidade rara 

de trocar ideias sobre as diferentes áreas do conhecimento e melhor definir suas 

vocações. Para a Unicamp, será uma ocasião de ajudar na definição do futuro de cada 

um e, por que não, de reforçar seu propósito de atrair sempre os melhores alunos, 

venham de onde vierem. Os institutos terão uma programação específica para mostrar 

seus cursos e os projetos dos quais alunos de graduação e de pós-graduação 

participam. Profa Dagmar informa que foi comunicado via reitor que em 2025 terá a 

abertura de vagas para o curso de medicina aqui em Piracicaba, apesar do comunicado 

precisamos aguardar a concretização dos fatos.”, portanto a ATA foi aprovada, com 

ressalva. Medalha de Mérito Científico e Tecnológico “Dr. Carlos Clemente Cerri”: 

Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi agradece a presença do Vereador Pedro Kawai 

idealizador do projeto de Lei “Dr. Carlos Clemente Cerri” que homenageia entidades e 

pessoas no ambiente cientifico e tecnológico e informa que o processo de escolha foi 

conversado em reunião do Conselho, ficando estabelecido a indicação pelos membros 

do conselho de dois representantes um na categoria Pessoa Jurídica e outro na 

Categoria Pessoa Física, na segunda fase os nomes propostos foram submetidos a 

votação, tudo isso através de formulário digital. O Vencedor na categoria pessoa física 

foi o Pesquisador Professor Henrique Vianna de Amorin e na categoria pessoa jurídica 

foi a Escola Superior de Agricultura Luiz de Queiroz (ESALQ). Sr. Vereador Pedro 

Kawai informa que o prêmio surgiu de uma provocação realizada 3 anos atrás, a partir 

dai foi construída a premiação da Medalha em nome de uma pessoa relevante que foi o 

Dr. Carlos Clemente Cerri e é muito importante para reconhecermos uma área tão 

importante para a evolução da nossa cidade e País. A inovação e pesquisa é 

fundamental. O senhor vereador ressalta que a escolha será independente, cabendo ao 

Conselho de Ciência, Tecnologia e Inovação a escolha dos homenageados por ser um 

grupo especialista no assunto, o legislativo vai ser a ponte, dia 17 toda a estrutura da 

Câmara estará a disposição, o cerimonial da câmara que organizará o evento, 

confeccionará a medalha, comunicação, Tv, uso do salão nobre, a premiação tem o 

intuito de propagar o tema e motivar mais pessoas a se interessar por essa área, 

ressalto ainda que, o contato com os homenageados é feito pelo gabinete e para melhor 

organização é importante que o Conselho passe a listagem dos convidados e 

autoridades que irão comparecer, dessa maneira o cerimonial da Câmara poderá se 

organizar melhor dando o devido reconhecimento aos presentes. Agenda da Semana 

Municipal de Ciência Tecnologia e Inovação 2023: Sr. Pedro Fernandes 

Chamochumbi informa que o conselho recebeu o informativo de evento por parte do 

Conselheiro Ayri quanto as atividades a serem realizadas, da ATEPI em cooperação 

com o PECEGE, através da Raíssa e quem ainda não comunicou ainda da tempo é só 



encaminhar para o email do conselho. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi informa 

ainda que o projeto aprovado pelo CNPQ, submetido através da Maria Cecília do 

PECEGE e parceiros, no qual, apresentaram a proposta de realizar a semana de 

Ciência, Tecnologia e Inovação Intermunicipal, parabenizando a todos os envolvidos 

pela iniciativa, ressalto que o prazo foi apertado mas mesmo assim deu certo. Sra. 

Maria Cecília Informa que foi um desafio, pois havia um prazo de 15 dias para elaborar 

toda a proposta mas com a ajuda de todos os parceiros o resultado foi positivo, com 

inúmeras atividades, começando na terça feira dia 17 e finalizando no sábado dia 21, de 

terça até a sexta feira, haverá 3 atividades principais, sendo uma exposição com 

experimentos de ciência básica, que são experiências da curadoria do Museu Luiz de 

Queiroz, haverá uma exposição das 9h as 17h para receber escolas e a  comunidade 

em geral, palestras sobre carreira na área da Ciência e Tecnologia para mostrar aos 

jovens as carreiras disponíveis na nossa cidade e região, também haverá uma visita 

guiada abrangendo as 3 instituições, PECEGE, IFSP e FATEC. No sábado vai ter a 

exposição para a comunidade em geral, das 9h as 17h e também no sábado haverá um 

Workshop gratuito para professores da educação básica, com o propósito de abordar o 

tema consumo e produção responsável. Sr. Sérgio Roberto Peres Line sugere para os 

próximos anos levar essa ação onde o povo está, em um local mais acessível, como por 

exemplo o Engenho Central, Shopping, dessa maneira não fica restrito a rede escolar, 

outra sugestão seria colocar uma sessão de idéias que se tornaram realidade, ou seja, 

itens que foram patenteados e estão sendo usados ou em via de serem usados, seria 

um incentivo aos jovens. Fórum Permanente de Inovação: Sr. Pedro Fernandes 

Chamochumbi informa que a propositura foi realizada pelo vereador Isaac Souza, 

porém o Fórum nunca foi realizado apesar de ter sido aprovado e possuir todas as 

ferramentas para tal ação, e hoje a vereadora Rai de Almeida está colaborando para 

reativar o Fórum, o Pedro ressalta ainda que em conversa com a Vereadora foi 

discutido o artigo 4° do decreto legislativo, no qual, consta os convidados do Fórum, 

como sugestão o Sr. Pedro sugere que no artigo 4° fique estipulado que quem compõe 

o Fórum Permanente de Inovação, seja os integrantes do Conselho de Ciência, 

Tecnologia e Inovação e o SISPAIT, dessa forma não será preciso ficar atualizando o 

decreto legislativo de maneira recorrente. Recomendação Técnica para incentivo â 

energia fotovoltaica: Informa que na última reunião foi recebido o senhor Juan 

Sebastianes representante da Comclima, que nos encaminhou o material técnico a ser 

recomendado a Prefeitura sobre a utilização de energia fotovoltaica em prédios 

Públicos, o documento será encaminhado aos conselheiros para ciência em seguida 

encaminhado aos órgãos competentes, visto que, já aprovamos na reunião do conselho 

de agosto. Informes dos membros do CMCTI: Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi 

abre a palavra aos conselheiros. Sr. Aguinaldo Luiz de Barros Lorandi informa que o 

IFSP está com o Prêmio INOVA AGRO, patrocinado com verba do Ministério da Ciência 

e Tecnologia, o mesmo está aberto até o dia 14 e solicita que os membros do conselho 

ajudem a divulgar, os informes de divulgação serão encaminhados no grupo do 

Conselho. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi finalizou com o agradecimento da 



presença de todos. Sem mais, eu, Gustavo da Silva Galvão, digitei a presente ata que, 

após lida e aprovada, vai assinada por mim e por todos os presentes. 
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